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ACHTERGROND

HOOFDDOELSTELLING

Ouders & Onderwijs wil met dit onderzoek in kaart brengen:
• Hoe ouders de opvang voor hun kinderen geregeld hebben en wat ze daarvan vinden. 
• Hoe ouders tegenover de inhoudelijke uitgangspunten rondom kinderopvang in het 

algemeen en de samenwerking tussen kinderopvang & onderwijs staan. 

Door diverse partijen uit het werkveld kinderopvang en onderwijs worden, in overleg met partijen uit 
werkgevers- en verzekeraarswezen, voorstellen gemaakt voor wijzigingen in de huidige systematiek 
van voorzieningen voor het jonge kind. 

De voorgestelde wijzigingen beogen:
1. een inhoudelijke kwaliteitsverbetering (kortom, een verbeterde bijdrage aan de ontwikkeling van 

jonge kinderen)
2. als een toename van jonge ouders op de arbeidsmarkt door meer afname van voorzieningen.
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• De doelgroep van dit onderzoek zijn ouders met (jonge) kinderen van 0 tot en met 12 jaar.
• Er is een online, kwantitatief onderzoek uitgevoerd onder:

• Leden van het Landelijk Ouderpanel
• Extern panel
• Gebruikers van de sociale media-kanalen van Ouders & Onderwijs, Voor Werkende Ouders en BOinK

• In de bijlage staan de achtergrondgegevens van de ouders die hebben deelgenomen aan dit onderzoek.

VELDWERK

• De vragenlijst heeft open gestaan van 3 juli 2020 tot en met 27 juli 2020.
• In totaal zijn er 1.346 completes behaald, hierop is de rapportage gebaseerd. 

METHODE, DOELGROEP EN STEEKPROEF

REPRESENTATIVITEIT

• Dit onderzoek is grotendeels uitgezet onder het Landelijk Ouderpanel. Om een breder én representatief beeld van 
ouders in Nederland te krijgen zijn er ook Nederlanders buiten het ouderpanel benaderd. Het totale bestand is 
gewogen naar geslacht, opleidingsniveau en culturele herkomst. De resultaten zijn daarmee representatief voor 
‘ouders in Nederland’. Zie de bijlage voor de specifieke achtergrondgegevens. 



Dit rapport wordt uitgesplitst naar:

Leeftijd (jongste) kind

• 0 – 4 jaar
• 5 – 12 jaar 

Gebruik kinderopvang (MR)

• Ouders met kind(eren) op de dagopvang, 
zoals een kinderdagverblijf, peuterspeelzaal, crèche of voorschoolse voorziening (vve)

• Ouders met kind(eren) op de buitenschoolse opvang 
voor of na school

• Ouders met kind(eren) niet op dag- of buitenschoolse opvang (BSO)
ouders zonder oppas of andere vormen van kinderopvang zoals gastouder, opa & oma, opvang door 
andere familie, buren of vrienden, nanny of au-pair

NB. Ouders kunnen zowel een kind op de dagopvang als op de buitenschoolse opvang hebben.

Relevante significante verschillen tussen bovenstaande uitsplitsing worden tekstueel benoemd in het 
rapport.
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ICONEN:

Kind op de
BSO

Kind op de
Dagopvang

LEESWIJZER

Kind niet  op 
dagopvang of BSO
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Ruim 8 op de 10 ouders maken gebruik van een vorm van kinderopvang. Meest genoemd: opa & oma die oppassen.
➢ Van de ouders met een kind tussen 0-4 jaar maakt 49% gebruik van dagopvang. 34% van de ouders met een kind tussen 5-12 jaar maakt gebruik van de 

buitenschoolse opvang 
➢ 82% van de ouders is (zeer) tevreden over hoe hun opvangsituatie is geregeld.

Werk- en opvangsituatie
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Meerderheid van de ouders vindt dat kinderen moeten leren door spelen en dat kinderopvang goed is voor de ontwikkeling. 
➢ Twee derde van de ouders stemt ermee in dat gratis kinderopvang bijdraagt aan meer kansengelijkheid, 38% vindt dat kinderopvang volledig gratis moet worden.
➢ Een meerderheid van de ouders is het ermee eens dat sommige taken van leraren door BSO-medewerkers of onderwijsassistenten gedaan kunnen worden (69%). 
➢ 59% van de ouders vinden dat een schooldag langer mag duren als er tussendoor meer tijd is voor ontspanning, sport en spel.
➢ Met de stelling dat scholen en opvangorganisaties één organisatie moeten worden voor kinderen van 0-12 jaar, waar kinderen de hele dag terecht kunnen stemt 55% van 

de ouders in. 
➢ 52% van de ouders vindt dat kinderen 2 dagen of meer gratis naar de kinderopvang mogen. Een grotere groep (66%) zou hier ook gebruik van maken. 
➢ 44% van alle ouders is het ermee eens dat alle kinderen vanaf 4 jaar ten minste 3 middagen gratis naar de BSO moeten kunnen. 47% zou hier gebruik van maken.

Houding t.o.v. kinderopvang 

Meer dan de helft van de ouders vindt de kosten voor dag- of buitenschoolse opvang passend, 39% vindt de kosten te hoog.
➢ Over het huidige systeem van kinderopvangtoeslag is ruim 6 op de 10 ouders (heel) tevreden. 
➢ 46% van de ouders het huidige systeem van kinderopvangtoeslag ingewikkeld. 
➢ 48% van de ouders geeft aan het makkelijk te vinden kinderopvangtoeslag aan te vragen. 

Kosten & Financiering kinderopvang

Meer dan de helft van de ouders is (heel) tevreden over de samenwerking van de basisschool en de kinderopvang (56% dagopvang, 65% BSO).

➢ 53% van de ouders geeft aan dat zij zich ontzorgd zouden voelen als er een betere samenwerking zou zijn tussen kinderopvang en onderwijs. 
➢ De meest genoemde wijzen waarop de dagopvang en basisschool samenwerken: overdracht zodra het kind 4 wordt (32%) en het gebruiken van hetzelfde gebouw (32%).
➢ De wijze waarop men graag wil dat basisschool en dagopvang samenwerken zijn: het op dezelfde manier volgen van de ontwikkeling (36%), het meegeven van een goede 

overdracht (35%) en regelmatig overleggen over de ontwikkeling van het kind (32%).
➢ De top-2 van wijze waarop basisschool en BSO samenwerken én wat ouders hierin willen komen overeen:  tijdens studiedagen & schoolvakantie naar de BSO kunnen (54% 

en 43% wil dit) en het op elkaar afstemmen van openingstijden (42% en 42% wil dit).  

Samenwerking tussen de  
basisschool - kinderopvang
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H1: WERK- EN OPVANGSITUATIE
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➢ OUDERS WAARBIJ HET JONGSTE KIND TUSSEN 0-4 JAAR IS GEVEN VAKER AAN DAT ÉÉN VAN BEIDE OUDERS FULLTIME WERKT, EN DE ANDER PARTTIME.

➢ OUDERS MET HET JONGSTE KIND IN DE LEEFTIJD 5-12 JAAR ZIJN VAKER ALLEENSTAAND EN FULLTIME WERKEND. 
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V: Hoe ziet je thuis- en werksituatie eruit?
Basis: iedereen (n=1346)

Huidige thuis- en werksituatie

16%

8%

42%

15%

4%

5%

3%

4%

3%

16%

9%

48%

14%

3%

2%

3%

3%

4%

16%

8%

37%

15%

4%

8%

4%

5%

3%

Mijn partner en ik werken allebei fulltime

Mijn partner en ik werken allebei parttime

Mijn partner of ik werkt parttime, de ander werkt fulltime

Mijn partner of ik werkt fulltime, de ander is fulltime thuis

Eén partner werkt parttime, de ander is fulltime thuis

Ik ben alleenstaand en werk fulltime

Ik ben alleenstaand en werk parttime

Ik ben alleenstaand zonder werk

Anders

Totaal 5-12 jaar0-4 jaar
Leeftijd (jongste) kind Leeftijd (jongste) kind
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➢ OPA’S EN OMA’S EN GASTOUDERS ZIJN VAKER DE GEBRUIKTE VORM VAN OPVANG WANNEER HET (JONGSTE) KIND TUSSEN 0-4 JAAR IS. 

➢ WANNEER HET JONGSTE KIND TUSSEN 5-12 HEBBEN OUDERS VAKER GEEN VORM VAN OPVANG WAAR ZE GEBRUIK VAN MAKEN.
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V: Van welke vorm(en) van opvang maak je gebruik? 
Basis: iedereen (n=1346)

Vormen van kinderopvang waar 
ouders gebruik van maken

17%

4%

4%

10%

14%

19%

39%

25%

29%

11%

3%

2%

15%

13%

14%

47%

49%

22%

23%

4%

4%

6%

15%

23%

32%

6%

34%

Ik maak geen gebruik van opvang of oppas

Anders

Een nanny of au-pair

Opvang bij een gastouder

Opvang door andere familie, vrienden of buren

Tussenschoolse opvang of overblijf

Opa en oma passen op

Dagopvang

Buitenschoolse opvang

Totaal 5-12 jaar0-4 jaar
Leeftijd (jongste) kind Leeftijd (jongste) kind

83% maakt gebruik van minstens 
één vorm van kinderopvang.

89% maakt gebruik van minstens 
één vorm van kinderopvang.

77% maakt gebruik van minstens 
één vorm van kinderopvang.
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➢ HET MEEST POSITIEF ZIJN OUDERS WAARBIJ HET (JONGSTE) KIND TUSSEN 0-4 JAAR IS, RUIM 9 OP DE 10 OUDERS ZIJN (HEEL) TEVREDEN. 

➢ OUDERS DIE GEEN GEBRUIK MAKEN VAN DAG- OF BUITENSCHOOLSE OPVANG ZIJN VAKER NEUTRAAL OVER HUN OPVANGSITUATIE.
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V: In hoeverre ben je tevreden met hoe de opvang van je kind(eren) geregeld is? 
Basis: iedereen (n=1346)

In hoeverre zijn ouders tevreden met hoe de opvang van hun kind(eren) geregeld is?

36%

41%

31%

40%

31%

35%

46%

48%

45%

46%

53%

44%

14%

7%

20%

9%

11%

17%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

Totaal

0 -  4 jaar

5 - 12 jaar

Gebruik dagopvang

Gebruik buitenschoolse opvang

Geen of andere opvang

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel ontevreden

Leeftijd (jongste) kind

Kinderopvang
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➢ DE TEVREDENHEID OVER DE DAGOPVANG IS HET HOOGST ONDER OUDERS WAARBIJ HET KIND MINDER DAN 10 UUR PER WEEK NAAR DE OPVANG GAAT: 98% 
VAN HEN IS (HEEL) TEVREDEN OVER DAGOPVANG T.O.V. 86% VAN DE OUDERS WAARVAN HET KIND TUSSEN 21-30 UUR PER WEEK NAAR DE OPVANG GAAT. 

➢ ONDER OUDERS VAN KINDEREN DIE NAAR DE BUITENSCHOOLSE OPVANG GAAN IS ER GEEN (SIGNIFICANT) VERSCHIL IN DE TEVREDENHEID OP BASIS VAN HET

AANTAL UREN DAT HET KIND NAAR OPVANG GAAT. 

Hoeveel uur per week maak je gebruik van…

V: Hoeveel uur per week maak je gebruik van de dagopvang/ buitenschoolse opvang? 
V: In hoeverre ben je tevreden over de dagopvang/ buitenschoolse opvang?
Basis: iedereen die gebruik maakt van die vorm van kinderopvang (dagopvang n=467, bso n=469) 

In hoeverre ben je tevreden over de…. 

16 uur 
p/week

9 uur 
p/week

93% 6%

80% 16% 4%

(heel) tevreden neutraal (heel) ontevreden

Dagopvang

Buitenschoolse
opvang
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V: Hoe zou je ideale opvangsituatie eruit zien? 
Basis: iedereen (n=1300) 

0-4 
jaar

• “Zoals deze nu is. Altijd één van de ouders die thuis is voor de kinderen.”

• “Partner 1 fulltime partner 2 parttime en de dagen waarin beide partners werken op een 
opvang (liefst een stuk goedkoper dan hoeveel het nu kost).” 

• “Het zou super zijn als beide oma's niet hoeven af te wisselen maar allebei 1 (andere) dag 
in de week kunnen oppassen zodat onze zoon maar 3 dagen in de week naar het 
kinderdagverblijf hoeft. Dit voor kosten mindering, maar vooral praktisch, qua 
openingstijden van KDV en werktijden, en de persoonlijke 1 op 1 aandacht.”

• “24 uur werken en ook voor die dagen opvang, maar dat is niet betaalbaar.”

• “Kinderopvang sluit vroeg, niet van deze tijd, dus flexibeler in begin en eindtijden Jongste 
kind is erg overprikkeld en vermoeid na opvang, dus meer oog voor rust. Oudste kindje 
mag wel naar opa en oma, jongste niet. Idealiter haal ik mijn kinderen niet uit elkaar en 
gun ik de jongste ook de band met opa en oma die de oudste en neefjes konden 
opbouwen. Overblijven als betaalde service vind ik niet passen, betalen om tussen de 
lessen door een boterhammetje te eten. Overblijven mag meer standaard worden.”

• “Precies zoals het nu geregeld is, opa en oma 1 middag en de gastouder bij mij thuis voor 
de rest van de opvang.”

5-12 
jaar

• “Zoals we die nu hebben. 2 keer BSO en 2 keer oppas en 1 middag werk ik zelf thuis en haal 
die twee uren in de avond in.”

• “Ik heb de ideale situatie! Ik werk als pedagogisch medewerker op een IKC waar mijn 
kinderen naar school gaan. Als ik moet werken en mijn partner is ook aan het werk dan neem 
ik bso af op school Als ik klaar ben met werken neem ik de kinderen weer mee naar huis.” 

• “Integraal kindcentrum met onderwijs, talentontwikkeling (muziek, knutselen, tekenen, 
techniek), sport en kinderopvang in 1. Met flexibele tijden tussen 8.00 en 18.00 uur.”

• “Natuurlijk verloop tussen opvang en onderwijs passend bij de interesse en motivatie van 
mijn kind.”

• “Flexibel en met de mogelijkheid om een vriendje mee te nemen.”

• “Een gezellige, kleinschalige groep, geënt op de thuissituatie waar medewerkers werken met 
energie en aandacht voor het kind en de belevingswereld.”

• “Iets flexibeler qua mogelijkheden op andere dagen te brengen indien wenselijk, maar ik ben 
eigenlijk erg tevreden!”
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H2: HOUDING NEDERLANDSE OUDERS T.O.V. KINDEROPVANG



➢ 7 OP DE 10 OUDERS VINDT DAT SOMMIGE TAKEN DIE DOOR LERAREN WORDEN UITGEVOERD OOK DOOR BSO-MEDEWERKERS OF

ONDERWIJSASSISTENTEN UITGEVOERD KUNNEN WORDEN.

➢ ONGEVEER EEN DERDE VAN DE OUDERS HEEFT TE MAKEN MET WACHTLIJSTEN VOOR DE KINDEROPVANG EN/OF BUITENSCHOOLSE OPVANG.

16
V: In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 
Basis: iedereen (n=1346)

30%

27%

19%

19%

16%

10%

49%

46%

49%

40%

39%

25%

14%

20%

20%

18%

26%

21%

7%

5%

8%

16%

13%

24%

6%

6%

20%

78%

74%

69%

59%

55%

35%

76%

81%

69%

60%

57%

42%

81%

68%

68%

59%

53%

30%

Kinderen tot 6 jaar moeten vooral leren door te spelen

Kinderopvang is goed voor de ontwikkeling van mijn kind

Sommige taken die nu door leraren worden uitgevoerd, zoals voorlezen of handenarbeid,
zouden ook door bso-medewerkers of onderwijsassistenten gedaan kunnen worden

 Een schooldag mag langer duren als er tussendoor meer tijd is voor ontspanning, sport en
spel

 Scholen en opvangorganisaties moeten één organisatie worden waar kinderen van 0 tot
12 jaar de hele dag terecht kunnen voor onderwijs en opvang

Ik heb te maken (gehad) met wachtlijsten voor de kinderopvang en/of buitenschoolse
opvang

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens

In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 

% (Helemaal) Eens

Leeftijd (jongste) kind



➢ EEN KLEINE MEERDERHEID VAN DE OUDERS VINDT DAT OUDERS MET LAAG INKOMEN GRATIS OPVANG MOETEN KRIJGEN. 

➢ 38% VAN DE OUDERS VINDT DAT KINDEROPVANG HELEMAAL GRATIS MOET WORDEN.
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V: In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 
Basis: iedereen (n=1346)

23%

23%

18%

16%

19%

43%

32%

29%

28%

19%

21%

21%

19%

30%

23%

8%

14%

19%

21%

26%

5%

10%

15%

5%

13%

66%

55%

47%

44%

38%

71%

60%

45%

46%

43%

62%

51%

48%

43%

34%

Een paar dagen gratis kinderopvang zorgt voor meer kansengelijkheid

Ouders met een laag inkomen moeten twee dagen gratis dagopvang krijgen

Hoe meer ouders verdienen, hoe meer ze zouden moeten betalen voor
kinderopvang

Kinderopvangorganisaties zouden geen winst mogen maken

Kinderopvang moet helemaal gratis worden

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens

In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 

% (Helemaal) Eens

Leeftijd (jongste) kind



➢ IN HET BIJZONDER OUDERS DIE AL GEBRUIK MAKEN VAN DAGOPVANG GEVEN AAN HIER GEBRUIK VAN TE MAKEN.

➢ MEER DAN DE HELFT VAN DE OUDERS DIE NU GEEN OF ANDERE OPVANG AFNEMEN, ZOUDEN DIT WEL DOEN WANNEER ZE RECHT HEBBEN OP 2 
DAGEN PER WEEK GRATIS DAGOPVANG. 
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V: In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 
Basis: iedereen (n=1346)

24%

30%

20%

28%

21%

24%

32%

29%

36%

28%

34%

33%

20%

17%

22%

20%

23%

20%

16%

18%

14%

19%

15%

15%

7%

8%

8%

38%

51%

28%

56%

43%

30%

28%

29%

28%

27%

30%

29%

17%

9%

24%

10%

18%

19%

6%

6%

6%

4%

4%

8%

5%

7%

8%

5%

7%

4%

6%

Totaal

0 - 4 jaar

5 - 12 jaar

Gebruik dagopvang

Gebruik buitenschoolse opvang

Geen of andere opvang

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens N.v.t.

In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 

Alle kinderen in Nederland onder de 4 jaar moeten 2 dagen 
of meer gratis naar de kinderopvang kunnen, ongeacht of 

hun ouders veel, weinig of niet werken

Als ik recht krijg op 2 dagen per week gratis kinderopvang 
dan maak ik daarvan gebruik

Leeftijd (jongste) kind

Kinderopvang



➢ OUDERS MET HET (JONGSTE) KIND TUSSEN 0-4 JAAR GEVEN HET VAAKST AAN HET EENS TE ZIJN MET DE STELLING ÉN HET VAAKST GEBRUIK TE ZULLEN MAKEN
VAN HET RECHT.

➢ ONDER OUDERS DIE GÉÉN, OF ANDERE OPVANG HEBBEN, ZOU 4 OP DE 10 OUDERS GEBRUIK MAKEN VAN HET RECHT
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V: In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 
Basis: iedereen (n=1346)

16%

22%

11%

20%

19%

13%

28%

29%

27%

33%

26%

28%

24%

18%

29%

16%

22%

28%

21%

23%

19%

21%

22%

20%

11%

8%

14%

10%

11%

11%

26%

32%

22%

33%

30%

23%

21%

24%

20%

22%

23%

20%

19%

16%

21%

14%

15%

22%

19%

16%

22%

21%

26%

16%

11%

10%

12%

7%

7%

15%

3%

2%

4%

3%

5%

Totaal

0 - 4 jaar

5 - 12 jaar

Gebruik dagopvang

Gebruik buitenschoolse opvang

Geen of andere opvang

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens N.v.t.

In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen?

Als ik recht krijg op 4 middagen gratis buitenschoolse opvang 
dan maak ik daarvan gebruik

Alle kinderen in Nederland vanaf 4 jaar moeten 3 middagen of 
meer gratis naar de buitenschoolse opvang kunnen, ongeacht of 

hun ouders veel, weinig of niet werken

Leeftijd (jongste) kind

Kinderopvang
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H3: KOSTEN & FINANCIERING VAN KINDEROPVANG
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➢ HOE MEER UREN OPVANG OUDERS AFNEMEN, DES TE VAKER VINDEN OUDERS DE KOSTEN TE HOOG.

➢ MET NAME DE MENINGEN OVER DE KOSTEN VAN DE DAGOPVANG LOPEN UITEEN: INDIEN EEN KIND TUSSEN 1-10 UUR NAAR DE DAGOPVANG GAAT

VINDT 30% VAN DE OUDERS DE KOSTEN TE HOOG. INDIEN HET KIND TUSSEN 21-31 UUR NAAR DE DAGOPVANG GAAT VINDT 53% DE KOSTEN TE

HOOG. DIT IS ZELFS 75% ONDER OUDERS WAARBIJ HET KIND MEER DAN 31 UUR PER WEEK NAAR DE DAGOPVANG GAAT. 

De kosten voor de opvang vind ik….. 

V: Wat vind je van de kosten die je maakt voor de opvang? Deze kosten vind ik…
Basis: iedereen die gebruik maakt van dag- of buitenschoolse opvang (n=763) 

39%

41%

37%

42%

38%

56%

56%

55%

54%

55%

2%

1%

3%

3%

3%

Totaal

0-4 jaar

5-12 jaar

Gebruik dagopvang

Gebruik buitenschoolse opvang

Te hoog Goed/passend Te laag Geen mening ➢ Hoe meer uren ouders opvang afnemen 
des te groter worden de verschillen: 

➢ 75% van de ouders vindt de kosten te 
hoog wanneer een kind 31 uur of meer 
naar de dagopvang gaat vs. 30% onder 
wanneer een kind minder dan 10 uur 
naar de opvang gaat.

➢ Bij de BSO geeft 47% van de ouders aan 
dat de kosten te hoog zijn wanneer het 
kind 9 uur of meer naar de BSO gaat t.o.v. 
28% van ouders waarbij het kinds tussen 
5-8 uur naar de opvang gaat. 

Leeftijd (jongste) kind

Kinderopvang
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➢ OUDERS WAARVAN HET (JONGSTE) KIND TUSSEN 5-12 JAAR IS, ZIJN VAKER (HEEL) ONTEVREDEN OVER DE WIJZE VAN FINANCIEREN DAN OUDERS

WAARVAN HET (JONGSTE) KIND TUSSEN 0-4 JAAR IS.

V: In hoeverre ben je tevreden over de manier van financieren van de kinderopvang? 
V: Kun je je antwoord toelichten? 
Basis: iedereen die gebruik maakt van dag- of buitenschoolse opvang (n=782) 

In hoeverre ben je tevreden over de manier 
van financieren van kinderopvang? 

21%

25%

15%

25%

17%

41%

39%

44%

39%

44%

21%

23%

19%

22%

21%

13%

10%

17%

13%

15%

3%

3%

4%

2%

4%

Totaal

0 - 4 jaar

5 - 12 jaar

Gebruik dagopvang

Gebruik buitenschoolse opvang

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel ontevreden

• “Ik zou het liever vooraf berekend zien en dan het restant 
betalen. Als alleenstaande zijn het gigantische bedragen en 
er komt een groot deel terug maar dat is zo minder 
overzichtelijk.”

• “Het is handiger als je niet zelf de toeslag hoeft aan te 
vragen, maar als de kinderopvang organisatie dat doet en 
meteen verrekent.”

• “Goede manier maar er wordt wel gestuurd naar een 2 
werkende ouders maatschappij.”

• “Omslachtig systeem. Inkomensafhankelijk is prima, maar 
door verschil in inkomen tussen mij en mijn partner is het 
voor mij in financiële zin niet zinvol om meer dan drie 
dagen per week te werken (strookt niet met prikkel om 
meer werken te stimuleren)”

• “Ik ben erg blij met tegemoetkoming. Anders had het geen 
zin om te werken.”

Als ouder betaal je de kinderopvangorganisatie maandelijks voor de opvang van je kind(eren). Voor 
deze kosten kun je meestal een tegemoetkoming te krijgen. De meeste ouders kunnen kinderopvang 
toeslag aanvragen, sommige ouders kunnen bij de gemeente een tegemoetkoming krijgen.

Kun je je antwoord toelichten? 

Leeftijd (jongste) kind

Kinderopvang



➢ DESALNIETTEMIN GEEFT ONGEVEER DE HELFT (46%) VAN ALLE OUDERS AAN DAT HET HUIDIGE SYSTEEM MET KINDEROPVANGTOESLAG EN/OF

GEMEENTELIJKE BIJDRAGEN TE INGEWIKKELD IS. 
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V: In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 
Basis: iedereen (n=1346)

18%

21%

16%

24%

18%

15%

30%

32%

28%

40%

37%

24%

24%

20%

28%

17%

25%

27%

13%

14%

12%

14%

11%

13%

6%

7%

5%

7%

9%

6%

12%

2%

3%

15%

18%

19%

17%

21%

22%

16%

28%

30%

27%

30%

25%

31%

25%

22%

27%

19%

24%

26%

17%

19%

14%

22%

20%

13%

5%

5%

4%

6%

5%

3%

8%

5%

10%

2%

4%

12%

Totaal

0 - 4 jaar

5 - 12 jaar

Gebruik dagopvang

Gebruik buitenschoolse opvang

Geen of andere opvang

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Helemaal mee oneens N.v.t.

In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 

Ik vind het makkelijk om 
kinderopvangtoeslag aan te vragen 

Het huidige systeem met kinderopvangtoeslag en/of 
gemeentelijke bijdragen is te ingewikkeld 

Leeftijd (jongste) kind

Kinderopvang



➢ OUDERS DIE GEEN GEBRUIK MAKEN VAN DAG- OF BUITENSCHOOLSE OPVANG VINDEN VAKER DAN GEMIDDELD DAT DE KINDEROPVANG VOLLEDIG DOOR DE
OUDERS OF WERKGEVERS BETAALD DIENEN TE WORDEN. 

➢ 64% VAN DE OUDERS VINDT DAT DE KINDEROPVANG VOLLEDIG (9%) OF GEDEELTELIJK (55%) DOOR OUDERS ZELFS BETAALD DIENT TE WORDEN. 
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V: Door wie moet volgens jou de kinderopvang betaald worden?
Basis: iedereen (n=1346)

Door wie moet volgens ouders de kinderopvang betaald worden? 

22%

9%

3%

20%

11%

3%

22%

8%

27%

9%

2%

18%

11%

1%

21%

10%

19%

9%

5%

22%

11%

4%

23%

8%

23%

7%

1%

23%

11%

0%

24%

12%

17%

6%

2%

21%

15%

4%

25%

10%

24%

12%

5%

20%

9%

3%

21%

7%

Volledig door de overheid

Volledig door ouders

Volledig door werkgevers

Voor de helft door de overheid en voor de helft door ouders

Voor de helft door de overheid en voor de helft door werkgevers

Voor de helft door werkgevers en voor de helft door ouders

Werkgevers, overheid en ouders betalen allemaal een derde

Anders

Leeftijd (jongste) kind Vorm van opvang
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25

H4: SAMENWERKING TUSSEN BASISSCHOOL EN KINDEROPVANG
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19% 37% 38% 6%

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden

➢ OUDERS ZIJN VAKER TEVREDEN OVER DE SAMENWERKING TUSSEN BASISSCHOOL EN BUITENSCHOOLSE OPVANG DAN OVER DE SAMENWERKING

TUSSEN BASISSCHOOL EN DAGOPVANG, MAAR ZE ZIJN ER OOK VAKER ONTEVREDEN MEE.

➢ OUDERS DIE OOK EEN KIND OP DE BUITENSCHOOLSE OPVANG HEBBEN ZIJN VAKER ZEER TEVREDEN OVER DE SAMENWERKING TUSSEN BASISSCHOOL

EN DAGOPVANG.

➢ HOOGOPGELEIDE OUDERS ZIJN VAKER (HEEL) ONTEVREDEN OVER DE SAMENWERKING (23%) TUSSEN BASISSCHOOL EN BUITENSCHOOLSE OPVANG.

26

V: In hoeverre ben je tevreden over de samenwerking tussen basisschool en de dagopvang (kinderdagverblijf/peuterspeelzaal/crèche/voorschoolse voorziening)?
Basis: iedereen die een kind op de dagopvang heeft (n=467)
V: In hoeverre ben je tevreden over de samenwerking tussen basisschool en buitenschoolse opvang? 
Basis: iedereen die een kind op de buitenschoolse opvang heeft (n=469)

Hoe tevreden zijn ouders over de samenwerking tussen basisschool en de dagopvang?

Hoe tevreden zijn ouders over de samenwerking tussen basisschool en buitenschoolse opvang?

21% 44% 22% 12% 1%

Heel tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel ontevreden

56% 6%

65% 13%
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23%

6%

6%

8%

9%

11%

11%

13%

17%

32%

32%

Weet ik niet

Anders

Het is mogelijk om opvang af te nemen alleen tijdens schooluren

Je hebt voorrang op school als je kind naar deze dagopvang gaat

Ze werken niet samen

Ze communiceren gezamenlijk naar ouders

Er is één overkoepelend bestuur voor school en dagopvang

Ze overleggen regelmatig over de ontwikkeling van mijn kind

Ze volgen de ontwikkeling van mijn kind op dezelfde manier

Dagopvang stuurt een overdracht aan de school als mijn kind 4 wordt

Ze maken gebruik van hetzelfde gebouw

14%

4%

8%

11%

19%

20%

22%

28%

32%

35%

36%

Weet ik niet

Anders

Ze hoeven van mij niet samen te werken

Dat het mogelijk is om opvang af te nemen alleen tijdens schooluren

Dat je voorrang krijgt op school als je kind naar deze dagopvang gaat

Dat er één overkoepelend bestuur is voor school en dagopvang

Ze communiceren gezamenlijk naar ouders

Dat ze hetzelfde gebouw gebruiken

Ze overleggen regelmatig over de ontwikkeling van mijn kind

Dagopvang stuurt een overdracht aan de school als mijn kind 4 wordt

Ze volgen de ontwikkeling van mijn kind op dezelfde manier

➢ ONGEVEER EEN DERDE WENST ZICH DAT DE BASISSCHOOL EN DAGOPVANG REGELMATIG OVERLEGGEN OVER DE ONTWIKKELING VAN HUN KIND

EN DAT ER EEN OVERDRACHT PLAATSVINDT VAN DE DAGOPVANG AAN DE SCHOOL ALS HUN KIND 4 WORDT.

➢ 3 OP DE 10 OUDERS GEVEN AAN DAT ER EEN OVERDACHT PLAATSVINDT EN DAT BASISSCHOOL EN DAGOPVANG HETZELFDE GEBOUW GEBRUIKEN.

27

V: Op welke manier werkt het kinderdagverblijf, de peuterspeelzaal, crèche of voorschoolse voorziening van je kind samen met één of meerdere basisscholen? 
V: Op welke manier zou je willen dat het kinderdagverblijf/peuterspeelzaal/crèche/voorschoolse voorziening van je kind samenwerkt met één of meerdere basisscholen?
Basis: iedereen die een kind op de dagopvang heeft (n=467)

Op welke manier werken basisschool en dagopvang samen? Op welke manier zouden ouders willen dat deze samenwerken?

➢ Ouders die in Amsterdam, Rotterdam of Den Haag wonen geven vaker aan dat de basisschool en dagopvang de ontwikkeling van hun 
kind meer op dezelfde manier volgen (40%). Ze geven ook aan vaker behoefte te hebben aan één overkoepelend bestuur (42%) en willen 
graag voorrang op een schoolplek als hun kind al naar de bijhorende dagopvang gaat (46%) dan ouders in andere regio’s.
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4%

4%

5%

7%

9%

11%

11%

11%

12%

14%

22%

38%

42%

54%

Weet ik niet

Anders

Er is één overkoepelend bestuur voor school en opvang

Activiteiten van beiden lopen gedurende de dag door elkaar heen

Medewerkers van de buitenschoolse opvang werken ook op school

Ze communiceren gezamenlijk naar ouders

Ze werken niet samen

Ze volgen de ontwikkeling van mijn kind op dezelfde manier

Op de buitenschoolse opvang zitten alleen kinderen van één school

Ze overleggen regelmatig over de ontwikkeling van mijn kind

Er is een overdracht tussen school en opvang als mijn kind uit school komt

Ze maken gebruik van hetzelfde gebouw

Ze stemmen opvangtijden met elkaar af

Mijn kind kan naar buitenschoolse opvang tijdens studiedag/schoolvakantie

14%

2%

4%

11%

13%

13%

13%

25%

27%

31%

33%

35%

42%

43%

Weet ik niet

Anders

Ze hoeven van mij niet samen te werken

Activiteiten van beiden lopen gedurende de dag door elkaar heen

Op de buitenschoolse opvang zitten alleen kinderen van één school

Medewerkers van de buitenschoolse opvang werken ook op school

Dat er één overkoepelend bestuur voor school en opvang

Ze communiceren gezamenlijk naar ouders

Ze overleggen regelmatig over de ontwikkeling van mijn kind

Ze volgen de ontwikkeling van mijn kind op dezelfde manier

Ze maken gebruik van hetzelfde gebouw

Dat er overdracht is tussen school en opvang als mijn kind uit school komt

Ze stemmen opvangtijden met elkaar af

Mijn kind kan naar buitenschoolse opvang tijdens studiedag/schoolvakantie

➢ DE HELFT VAN DE OUDERS GEEFT AAN DAT HUN KIND TIJDENS STUDIEDAGEN OF VAKANTIE NAAR DE OPVANG KAN. 

➢ 4 OP DE 10 OUDERS WENSEN ZICH DAT HUN KIND TIJDENS STUDIEDAGEN OF VAKANTIE NAAR DE OPVANG KAN. ZE WENSEN ZICH OOK DAT DE

BASISSCHOOL EN BUITENSCHOOLSE OPVANG HUN OPVANGTIJDEN MET ELKAAR AFSPREKEN.
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V: Op welke manier werkt de buitenschoolse opvang van je kind samen met de basisschool?
V: Op welke manier zou je willen dat de buitenschoolse opvang van je kind samenwerkt met de basisschool?
Basis: iedereen die een kind op de buitenschoolse opvang heeft (n=469)

Op welke manier werken basisschool en buitenschoolse opvang samen? Op welke manier zouden ouders willen dat deze samenwerken?
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2%

5%

4%

6%

6%

7%

16%

23%

23%

26%

27%

28%

28%

34%

36%

37%

40%

46%

61%

61%

Weet ik niet

Anders

De buitenschoolse opvang hoeft geen activiteiten aan te bieden

Geven van vaccinaties

Contact met jeugdarts

Al het aanbod moet plaatsvinden binnen het gebouw van de buitenschoolse opvang

Type-cursus

Halen en brengen naar verenigingen in de omgeving

Zwemles

Techniek

Trainingen over gezondheid, zoals voeding, tandenpoetsen etc.

Theater

Bibliotheek

Anti-pest training

Muziekles

Huiswerkbegeleiding

Sociale vaardigheidstraining

Natuur en milieu

Sportactiviteiten

Creatieve activiteiten

➢ DE BEHOEFTES VAN OUDERS WAT BETREFT HET AANBOD AAN SPECIFIEKE ACTIVITEITEN VERSCHILT PER REGIO, OPLEIDING, AANTAL UREN OP

DE BUITENSCHOOLSE OPVANG EN AANTAL KINDEREN.
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V: Welke activiteiten wil je dat de buitenschoolse opvang aanbiedt aan je kind?
Basis: iedereen die een kind op de buitenschoolse opvang heeft (n=469)

Welke activiteiten willen ouders dat de buitenschoolse opvang aanbiedt aan hun kind?

➢ 56% van de ouders in de regio Zuid zouden willen dat de 
buitenschoolse opvang huiswerkbegeleiding aanbiedt. 
Ouders in die in Amsterdam, Rotterdam of Den Haag
wonen vinden het vaker belangrijk dat al het 
activiteitenaanbod plaatsvindt binnen het gebouw van de 
buitenschoolse opvang (21%). 

➢ Hoogopgeleide ouders willen vaker dat de BSO de volgende 
activiteiten aanbiedt: muziekles (46%), type-cursus (23%) 
en het halen en brengen naar verenigingen in de omgeving 
(38%).

➢ Ouders met kinderen die 13 uur of meer naar de 
buitenschoolse opvang gaan, wensen in grotere mate dat 
de volgende activiteiten aan hun kind wordt aangeboden: 
sociale vaardigheidstraining (60%),  trainingen over 
gezondheid (43%) en het halen en brengen naar 
verenigingen in de omgeving (36%).

➢ 45% van de ouders met één kind willen graag dat de BSO  
trainingen over gezondheid aan hun kind aanbiedt.
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➢ OUDERS VINDEN DAT KINDEREN OF VANAF 4 OF VANAF 5 JAAR VERPLICHT NAAR SCHOOL MOETEN GAAN.

30

V: In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 
V: Vanaf welke leeftijd vind jij dat kinderen verplicht naar school moeten gaan? 
Basis: iedereen (n=1364)

In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen? 

4%8% 35% 37% 16% 53% 56% 52%Betere samenwerking tussen kinderopvang en onderwijs zou mij als ouder ontzorgen

Helemaal mee oneens Mee oneens Neutraal Mee eens Helemaal mee eens % (Helemaal) Eens

0%

2%

5%

37%

38%

13%

2%

3%

Jonger dan 2 jaar

2 jaar

3 jaar

4 jaar

5 jaar

6 jaar

Ouder dan 6 jaar

Kinderen moeten niet verplicht worden om naar school te gaan

Vanaf welke leeftijd vind jij dat kinderen verplicht naar school moeten gaan? 

In de huidige situatie kunnen kinderen vanaf 4 jaar naar school en zijn 
ze vanaf 5 jaar verplicht om naar school te gaan. 

➢ 43% van de midden-opgeleide ouders 
vinden dat kinderen vanaf 5 jaar naar 
school moeten gaan.
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BIJLAGE
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Geslacht

Culturele 
achtergrond

Opleiding

Leeftijd (jongste ) 
kind

44%

56%

Tussen 0-4 jaar 5-12 jaar

49%

51%

0%

Man

Vrouw

27%

42%

30%

1%

Laag

Midden

Hoog

Onbekend

76%

21%

3%

Nederlands Niet-nederlands Onbekend
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Geslacht

Culturele 
achtergrond

Opleiding

Leeftijd (jongste ) 
kind

50%

50%

Tussen 0-4 jaar 5-12 jaar

20%

80%

Man

Vrouw

8%

33%

58%

1%

Laag

Midden

Hoog

Onbekend

90%

7%

3%

Nederlands Niet-nederlands Onbekend
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